CPGE — PTSI Mr Pernot

TD Comportement des systemes mécaniques: cinématique du solide

Etude cinématique d’une éolienne

On se propose d'étudier I'éolienne z
correspondante a la figure ci-contre: i Yyy
B
2

Une schématisation simplifiée peut
donc étre donnée par I'ensemble
constitué: ‘

- d'un bati 0.

- d'un solide 1 (bloc oscillant) en
liaison pivot d'axe AZs avec le bati 0.
- d'un solide 2 (hélice et rotor de
génératrice) en liaison pivot d'axe AX:
avec le solide 1.

Paramétrage:
A chaque solide i est associé un'repére de base

orthonormée directe (xi, yi, z1). il
-  — -
7o =11 (X0, X1) = (Yo,31) = @
=% G =@D=p
Solide 1: axe de rotation Az

on repére le point C par: CA= mxi - nzr
Solide 2: axe de rotation AXy

le centre de gravité G: de ce solide est positionné par: AG: = 1x1
on donne aussi: G:B=axi+ by

Questions :

1) Réalisez les figures planes de changement de repere.

2) Donnez les expressions des différentes vitesses de rotation.

- - - 7 —_—
3) Déterminez de 2 maniéres différents V¢(1/0) :
. . e
4) Déterminer de 3 manieres différentes Vg(2/0) :

5) Déterminez I’accélération I's(2/0)
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